

# НАШЕ

# СПРЕДОГР

Суббота, 22 июля 1995 года

№ 58  
(7608)

## Примите поздравления!

АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА ПОЗДРАВЛЯЕТ ВСЕХ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ! ЖЕЛАЕМ ВАМ ЗДОРОВЬЯ И СЧАСТЬЯ, МИРА И БЛАГОПОЛУЧИЯ, СОГЛАСИЯ И ВЗАИМОПОНИМАНИЯ, ДОБРЫХ ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ.

### новости

#### За труд

В конце прошлой недели в зале заседаний районной администрации собрались люди почтенного возраста — участники трудового фронта в годы Великой Отечественной войны. Глава администрации М. Дмитриенко поблагодарил ветеранов за доблестный труд. Им были вручены удостоверения для получения льгот как участникам Героикой Отечественной войны.

#### Будем знать

Сотрудники Янского районного отдела статистики готовят к выпуску бюллетень «Демографическое положение района». Из него можно будет узнать сведения о численности населения, смертности, количестве браков и разводов и т. д. за последние 5 лет. Так как бюллетень будет выпущен ограниченным тиражом, с его содержанием вас ознакомит районная газета.

#### С Ленинским

#### в сердце

В Ново-Николаевке прошел конкурс на лучшую дюйку района. Ею стала Галина Авдеенко из колхоза «Бекетский». Победительница вручена Почетная грамота с Ленинским, ковер и недельная (!) турпетевка в Кемерово.

#### С пылу, с жару

Ночью, с 14 на 15 июля, неизвестные украдли 60 килограммов мяса и сала из коптильни, расположенной на ул. Левобережной. Ущерб хозяину копченостей причинен на сумму 1 миллион рублей.

#### Вниманию пенсионеров!

Управление социальной защиты населения доводит до сведения, что выплата пенсии задерживается на 9 дней в связи с несвоевременным и недостаточным финансированием средств из областного департамента социальной защиты населения. Задолженность по выплате пенсии до конца июля будет погашена. Просим быть позже, так как нет гарантии выплат пенсии в положенный срок в последующие месяцы.

Управление социальной защиты населения.

## ПРОГРАММУ ВЫПОЛНИМ

Наш собеседник — главный агроном КСХП «Яйское» Анатолий Иванович Овсянников.

— Анатолий Иванович, сегодня главная забота агронома — заготовка кормов. Как у вас идут дела?

— Сегодня главное для нас — заготовить сено. Из 1200 га многолетних трав 670 отведено для сена. А его заготовить надо 1100 тонн. Травы у нас неплохие, урожайность с гектара — центнеров 20—25. Примерно с 5 июля се-

но уже начали рулонить. Сегодня на фуражном дворе 250 тонн. Сено хорошее — зеленое, качественное. На заготовке сена работают два звена. В отделении № 1 звеньевой Василий Поляков, в отделении № 2 — Виктор Комаров. — В уборочной, корнезаготовительной кампании людям хочется больше заработать. Как у вас будут оплачивать механизаторам?

— Для звеньев у нас разработаны комплексные расценки, т. е. сюда входит оплата за все виды работ — от скашивания трав до скирдования сена на фуражный двор. Одна тонна готовой продукции будет стоить 10 тыс. руб. Однако вся беда в том, что люди заработанных денег не получат. Зарплата мы не [Окончание на 2-й стр.]

#### Не климат хулиганам

С тех пор, как в районной больнице создан милиционский пост, тихо и спокойно стало в палатах и коридорах. Больные спокойно отдыхают, даже пьяницы не нарушают порядка. Не климат стал хулиганам посещать беспричинно лечебное учреждение.

#### Создан «Межхозлес»

Как сообщил М. Дмитриенко, на базе лесов сельскохозяйственных предприятий района создана новая организация «Межхозлес» (читай, лесхоз) с целью упорядочить использование лесных богатств района. Уже работают над организацией дела директора и главный лесничий лесхоза. Яйский лесхоз вошел в областную систему «Межхозлес», которая обещает финансовую и материальную помощь на время становления. Содержание службы планируется за счет средств учредителей (КСХП) и заработанных лесхозом денег из бюджета России за проведение лесовосстановительных и охранных мероприятий, сборов лесных податей, а в дальнейшем — оказание услуг жителям района (заготовка дров, пиломатериалов и т. д.). База «Межхозлес» расположена на территории «Агроснаба», в здании ХРУ.

#### С топором на супругов

19 июля в час ночи в селе Кайле у подъезда многоквартирного дома двое пьяных парней из хулиганских побуждений учинили драку и, угрожая топором, избили супружескую пару.

#### С днем рождения!

Поздравляем дорогую мамочку и бабушку МИНЕНКО Любовь Кирилловну с днем рождения!

На нашей земле есть особые люди, которых так ценят, которых так любят! Среди них — моя милая, добрая мама. Не много ей лет, да и, в общем, не мало. Душою щедра — я таких не встречала! Всю жизнь в своем доме людей привечала. Себя забывая, живет для кого-то, Чужое несчастье — у мамы забота. Чем может — поможет, других утешая, И все потому, что душа золотая. Одно беспокоит — себя не жалеет, Уж очень ранима и часто болеет. О, Господи, дай ей здоровья покрепче На радость другим, Да и ей будет легче. Я всех вас прошу: своих мам берегите И нежность к родным в своем сердце храните.

ДЕТИ, ВНУКИ, ПРАВНУКИ.

Поздравляем с днем рождения НЕПОМНЯЩЕГО Вадима!

Пусть в жизни ждут тебя лишь теплые слова И сердце никогда от горя не заплачет, И пусть твоя кружится голова От счастья, от любви и от удачи.

БАБА, дядя САША, тетя ЖЕНЯ.

Поздравляю с 16-летием сына и брата ЧЕРНЫШОВА Диму!

Ты с каждым днем все выше ростом, Но вот пройдут, как сон, года, Сынок, ты станешь сильным, взрослым, И скажем мы тебе тогда: Как листья осени багряной Умчаться молодости дни, Пусть в жизни все непостоянно, Но то, что было в ней, цени. Цени дары ее, щедроты, Хорошее в ней замечай И золото от позолоты Ты умным сердцем отличай. Сынок наш, крылья для полета Даны не каждому судьбой. Верь в счастье. Счастье для кого-то — Жить вечно, жертвуя собой.

МАМА, ПАПА, сестра ИРИНА.

Поздравляем НЕПОМНЯЩЕГО Вадима с 25-летием!

Пусть улыбкой светлой, доброй Каждый день твой начинается. Пусть забот, хлопот житейских Меньше на пути встречается. Пусть в меру радость, в меру грусть И неудачи будут в меру. И только счастье будет пусть Огромным и безмерным.

АРЫШЕВЫ, ПОЛУДЕНЦЕВЫ.

Поздравляем любимую, дорогую маму, тещу, бабушку ЦАРЕВУ Ефросинью Никитичну с днем рождения!

От всей души желаем тебе крепкого здоровья, долголетия, счастья в детях и внуках.

ДОЧЬ, ЗЯТЬ, ВНУКИ.

#### СОВЕТ ДА ЛЮБОВЬ!

Поздравляем с днем свадьбы ЖИВОГЛЯДОВУ Людмилу и НИКОЛАЕНКО Александра! Пусть в жизни будет все прекрасно И слез не будет никогда, Пусть будет все светло и ясно, Хоть жизнь порою и сложна. И в этот день такой прекрасный Желаем в счастье утонуть, Забыть желаем про ненастья И нежной радости вдохнуть. БАБУШКА, РОДИТЕЛИ, СЕМЬЯ ЧЕРНЫШЕВЫХ.

#### С днем рождения!

Поздравляем с юбилеем дорогую жену, бабушку, маму МИНЕНКО Любовь Кирилловну! В этот славный юбилей Прими, родная, поздравления. За бескорыстие любви твоей И за великое терпенье. Ты отдала нам больше, чем могла, Но в горькие минуты ты была Такой же доброй, милой и красивой. Будь счастлива, здорова, весела И помни, мамочка: для нас всегда Ты молода, единственная, любима. МУЖ, ДЕТИ, ВНУКИ.

Поздравляем ДАНИЛОВУ Наталью Викторовну с днем рождения! Мы желаем, чтобы в жизни Ты нашла свой путь. Будь счастливой и красивой И веселой будь. А еще тебе желаем — мы желаем вновь: Отыщи в огромном мире Ты свою любовь. ЛАРИСА, ОЛЯ.

Поздравляем с днем рождения дорогого мужа, зятя МЯЧИНА Александра! Пусть тебя минуют все несчастья, Болезни, ссоры, тяжесть бед. Мы тебе желаем счастья И светлых, долгих лет. Любящие тебя: жена ЕЛЕНА, сын ВИКТОР, теща НАТАЛЬЯ Павловна.

Поздравляем с днем рождения РУЗАЕВА Сергея Анатольевича! От всей души Вас поздравляем. Счастья Вам желаем. Успехов в работе, покоя в семье, Яркого солнца, всех благ на Земле. Семья ЗОТОВЫХ, с. Бекет.

Поздравляем МАЛАХОВУ Любовь Николаевну с днем рождения! Ты не грусти, что каждый год Кружит по жизни, как метелица. Пусть все тревожное пройдет И все плохое перемелится. По крайней мере, столько же лет Еще о том грустить не нужно, Пускай хранит тебя от бед Тепло семьи и верность дружбы. РОДИТЕЛИ, СЕСТРА.

С днем рождения поздравляем милую, родную нашу Наташу ДАНИЛОВУ! Пусть в жизни ждут тебя лишь теплые слова И сердце никогда от боли не заплачет, И пусть всегда кружится голова От счастья, от любви и от удачи. МАМА, ПАПА, БАБА, сестра ЛЕНА и зять АНДРЕЙ.

Поздравляем дорогого сына ВАЛИТОВА Марата Максимовича с юбилеем! Оставайся, как прежде, простым, Умным, добрым, душой молодым. Ты живи без печали, тревог и забот И чтоб люди тебя уважали. И еще пять десятков прожить От души мы тебе все желаем.

МАМА, ПАПА, ДАМИР, ТАТЬЯНА.

Поздравляем с днем рождения ЛАБУНИНУ Нину Андреевну! Пускай ушел из жизни год И стала старше ты немного. Все шире круг твоих забот, Все беспокойнее дорога. Лишь были бы у тебя всегда Друзья, любовь, надежда, радость. ВАЛИТОВЫ.

ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ СООБЩАЕТ

## Растёт налоговая недоимка

87 предприятий и организаций района имеют недоимки по налогам. Общая сумма задолженности составляет 3 миллиарда рублей. Недоимка в том же растет. За две недели она выросла на 516,4 миллиона рублей. Около двух миллиардов рублей — долг акционерного общества «Яялес». Четыре раза приглашали директора данного предприятия на заседание финансово-экономической группы районной администрации, чтобы помочь разобраться и найти выход из сложившейся ситуации. Как стало известно, директор болен. Но есть ведь у него заместители.

## Придётся отвечать

Распоряжением районной администрации определено время торговли спиртными напитками. Только этот закон некоторым коммерсантам нипочем. В киоске по улице Западной торгуют спиртным даже в 3 часа ночи. Все бы хорошо, да отвечать придется!

## Искать выход

Даже не верится, что через два месяца придут холода на нашу сибирскую землю, а там и зима не за горами. Готовиться к ней надо уже сегодня.

— С подготовкой к зиме положение сложное, — отметил на аппаратном совещании глава районной администрации М. Дмитриенко. Необходимо найти деньги на зарплатную плату и на ремонт, а это значит, надо найти возможность, чтобы деньги поступили в бюджет.

## Погода помогает

Лучшей погоды для запловки кормов, чем в прошедшем году, вспомнили трудно. И жаркое солнце, и отсутствие дождей, и высокие травы способствовали корижозаготовительным работам. Но мешают этой работе другая беда — отсутствие средств на солому, топливу, бензин. Работы ведутся, но горючее доставляется прямо с кочек.

## Вода должна быть чистой

Превильное положение в поселках в летнюю пору сложилось с питьевой водой. Вода, поступающая с водозабора ИГУ, имеет 100%-ную загрязненность. На 15 процентов загрязнена вода, поступающая из водозабора ПОЖКХ. Требует очистки вода РГМО. Перед санэпидстанцией, поселковой администрацией и коммунальными службами поставлена задача в кратчайшие сроки начать порядок с питьевой водой и не допустить никаких заболеваний.

## И целитель от головной боли не помог

День Рождества Предтечи и Крестителя Господня Иоанна в народе называют Иваном Купалой. По преданию, он исцеляет от головной боли.

Традиционно в ночь на Ивана Купала веселятся и шутят молодежь. Во все времена эти шутки были безобидными. Кому-то трубу закроют, у нерадивого хозяина мусор из угромного места на дорогу выбросят или бревно выкатят. Прибрай, мол, наводи должный порядок. А старому, немощному человеку еще, бывало, и помогут. Дрова в поленицу складут.

Шутила поселковая молодежь под Ивана Купала и в нынешнем году. Да только шутки эти дорого обошлись администрации, жителям поселка. Границили эти шутки, можно сказать, с преступлениями. Были засыпаны питьевые колодцы углем и шлаком, залиты солярой. Можно представить, какое горе для окружающих жителей они принесли.

Не пожалели «шутники» и пенсионеров. Разгородили забор, раз-

бросали поленицы дров, кроме того, разбили стекла в школе, в детском саду, в квартирах жителей, в библиотеке. И чуть не убили человека, забытый булыжник в окно. Упал он в сантиметре от головы спящего.

Сложил хозяин сруб. И не думал-не гадал, что молодежь разбросает его, не пометил венцы. Теперь ломает голову, как снова его сложить.

А тут еще и начальник милиции подлил масла в огонь: в Анжерке, мол, дома поджигали, а у нас просто шутили.

Так вот и повеселились, добавив головной боли людям. Дорого обошли жителям поселка их «шутки». Так что на будущее надо сделать выводы и организатору праздника — отделу культуры, и коллективу РОВД, сделать все возможное, чтобы он проходил организованно, вызывал улыбки у людей, а не слезы.

Валентина МЕРЦИЕВА,  
пресс-секретарь  
районной администрации.

## Наказание — не самоцель

Очень часто из-за бесконтрольности родителей детская шалость граничит с преступлением. Евгений Немычин — юноша, почти достигший совершеннолетия, никогда не работает и не учится (живет вместе с матерью по ул. Весенней).

Чтобы как-то заполнить свое безграничное свободное время, изредко выпив, упнал лошадь, покатался и возвратил на место, заставил хозяина лошади повторяться. Решением комиссии по делам несовершеннолетних юноша предупрежден, а его мать Нина Васильевна Немычина оштрафована на сумму 21850 рублей.

Бывает и так, что вроде бы подросток и в школе, и дома ведет себя дисциплинированно. Нет у него никаких замечаний, и вдруг он допускает серьезное правонарушение. Такое случилось со студентом первого курса Тайгинского железнодорожного техникума Джимой Резником, 1979 года рождения.

Решением комиссии по делам несовершеннолетних Сергея оштрафованы на 112 минимумной зарплаты.

Конечно, наказания — не самоцель. Но хочется верить, что и дети-правонарушители, и их родители сделают из соединенного соответствующие выводы, что дети станут настоящими людьми, а законопослушными гражданами своей страны.

Сергей Овсянников, 1977 года рождения, работает в КСХП «Яйское». Ранее в правонарушениях не был замечен. И вот в ноябре 1994 года пришел пьяный на дискотеку в школу №1, поссорился с Родищенко и Немычиным, потом разбил в школе окна. В январе 1995 года Сергей снова в нетрезвом состоянии пришел в Дом культуры КСХП, там драка, выяснялся нецензурно. Выходит, что, начав свою трудовую деятельность, подросток считает себя взрослым человеком, может позвободить себе употребить спиртные, поддаться, не давая себе отчета в действиях, и не понимая, что за все свои проступки нужно отвечать и что очень скоро материалы за его проступки будут рассматриваться не комиссией по делам несовершеннолетних, а судом.

Решением комиссии по делам несовершеннолетних Сергея оштрафованы на 112 минимумной зарплаты.

Конечно, наказания — не самоцель. Но хочется верить, что и дети-правонарушители, и их родители сделают из соединенного соответствующие выводы, что дети станут настоящими людьми, а законопослушными гражданами своей страны.

Татьяна СТАРИКОВА,  
секретарь комиссии  
по делам несовершеннолетних  
районной администрации.

## Программу выполним

[Окончание. Начало на 1 стр.]

получали в течение года, ее выдают либо вещами, либо продуктами. А в основном заработанные 150—200 тыс. руб., выбираем хлебом из своей пекарни.

— Как люди относятся к этому?

— Люди, несмотря ни на что, работают. Стоят, ворчат по привычке, но работают. Чувство долга, наверное, превыше всего. Ведь если посеяли, урожай и убрать надо, если коровы делятся, их доить надо. Да и куда сегодня пойти, чтобы кусик хлеба заработать?

— А что мешает сегодня работать?

— Более производительно мешает работать проблема с запчастями. У нас на расчетном счете нет денег, чтобы их приобрести. Все сегодня достаем только на бартер. Вот сейчас те механизаторы, которые не заняты на кормозаготовке, готовят к уборке урожая зерноуборочные комбайны, кое-что реставрируют, кое-что меняют. Машинотракторный парк у нас старый, приобрести что-то новое хозяйство

не в силах. Еще год да, и наш машинотракторный парк работать не сможет.

Вторая проблема — ГСМ. На сегодня нет дизмасла, бензина. У нас стоит весь автопарк, возим только молоко и обеды механизаторам. Отсутствие бензина сдерживает нас в заготовке сенажа. Многолетние же травы уже подошли, зеленой массы нам нужно заложить 3 тысячи тонн. К этой работе все готовы, и мы уже с недели могли бы его закладывать, так что бензин сегодня решает все.

При таком отношении к сельскому хозяйству правительства скоро и мы на все Maxhem рукой.

— Как долго продлится у вас кормозаготовительная кампания?

— По рабочему плану с нашей техникой сено должно готовить 18—20 дней, сенаж — 12—15 дней. Погода нам пока благоприятствует. Как только заполним сенохранилище, сено будем складывать на улице. Правда, сейчас нет никого, чтобы рулоны перевязывать, но вопрос будем решать. Ну, а с

заготовкой сенажа из-за отсутствия бензина срока отодвигаются.

— Кроме заготовки кормов какие еще работы у агронома?

— Кроме заготовки механизаторы вели химпрополку зерновых. Наиболее сорные участки, а это 600 га, обработали химикатами. Хлеба нынче неплохие. Если в прошлом году из-за засухи мы получили урожай зерновых по 9 ц с га, то в этом году погодные условия нам благоприятствуют. Виды на урожай есть. Плановая урожайность — примерно 15—17 ц. Закончили и междуурядную обработку кукурузы.

Сейчас идет подготовка сушкиного хозяйства к приему нового урожая. На этой работе задействовано два звена. Зерносклады уже готовы, в них все выметено, погребено, продезинфицировано. Примерно с 15—20 августа начнем уборку ржи.

Так что, несмотря на все проблемы, сложности, программы по расширению производства (заготовка кормов, уборка урожая, засыпка семян), выполним.

Записала Валентина ГИМАЕВА,

## «С нераскрывшимся парашютом...»

К нам в редакцию очень часто приходят люди отчаявшиеся. И как много печальных лиц иногда приходится видеть.

Вот бабушка. «Миленькие, я ведь внука встретила, с войны привезла, с войны привезла... А сейчас отпуск дали... Бабочек хотела смыть на маслянице постригать, а мне в магазине вместо масла кило-грамм маргарина дали. Обманули. Мне не денег жалко, мне было некуда вынести для внука пожаря...»

Слезы...

А вот другая бабушка. И сколько тоже вся история. Много лет назад сына похоронили — погиб в армии. Сейчас эта служба внука. Постала с пенсией немецкого дизайнера, а они вернулись с тридцатишестилетней израильской: «ваш внуку из части выбыл. Командирован в Чечню...» Оборвались ниточки — потерялась.

Слезы...

Как много печальных лиц, как много печальных судеб! Вспоминаются эти живой и уже не живой — Эло зреет в сознании. С нераскрывшимся парашютом...

Я иду на свидание с землей...» Звоните: 2-16-69. И, быть может, вы обретете крылья.

С понедельника у нас в районе открывается новая служба: Телефон Доверия. Да, именно так, с большой буквы, потому что это замечательная служба. Создает ее управление социальной защиты населения, а принимать ваши звонки будут пока с 10:00 до 16 часов.

Осенью график работы службы, вероятнее всего, изменится, и при этом будут учены бывшие жители изгнания и пожелавшие вернуться в свой дом.

Несколько слов о службе экстренной психиатрической помощи. Возглавляет ее Елена Магнушевская — наша местный член совета. Она — директор. Есть здесь пока два специалиста по социработе, имеющие высшее образование и тричленный специализацию в области психиатрии, фамилии, и сокращении, называть не можем, поскольку они... закрыты — такое условие. Телефон доверия будет работать, основываясь на двух основных принципах — анонимности (это значит, что вам не нужно называть свою фамилию и фамилию телефона) и приватности.

Можно сказать проще... Если вам плохо, вас не понимают на работе, в семье, в школе, если вас обманул человек, кого-то вы верили, если вам не с кем поговорить, звоните по телефону: 2-16-69. Вам постараются помочь.

...Как много печальных лиц, как много печальных судеб! Вспоминаются эти живой и уже не живой —

Это зреет в сознании. С нераскрывшимся парашютом... Я иду на свидание с землей...»

Звоните: 2-16-69. И, быть может, вы обретете крылья.

Это невозможно арканично — помолять неизвестному. Но зато так прекрасно. Удачи!

В. МАКСИМОВ.

У каждого из нас есть своя малая родина — тот внутренний образ красоты и всеобъемлющей к миру любви, время, когда нас любили и родители, и Бог.

Детство — это наш исток, наше духовное начало. Я хочу рассказать о своей малой родине — деревне Назаровке. Первыми поселенцами на месте будущей деревни вначале нашего века была семья Назаровых. Но недолго простоял дом этой семьи среди девственной, но суровой тайги. Неудобства быта, отсутствие достаточных сельхозугодий, недостаток сил, к тому же дерзость лесных хищников вынудили Назаровых переселиться на речку Каргана, поближе к людям.

Но начало было положено, и в Сибирь поехали те, кто умел трудиться, в поисках вольных земель, поехали с Украины и Белоруссии. Так, в 1920 году три семьи из Белоруссии, испытав жизнь на цилинных землях, оказались здесь.

Далеко погади осталась родная Красная Слобода, что на Могилевщине. Своим ходом со всем хозяйством через всю Россию проехали. Если была в чем нужда, то подрабатывали ремеслом: путь не близкий, добирались долго. В те времена в сторону деревни от города была лишь конная дорога среди нехоженой тайги, а то и просто тропа.

Природа поражала своей красотой и богатством, река Китат — чистая и глубокая, весною утопающаяся в белизне цветущего по берегам черемушки, — была настолько богата рыбой, что горсты пойманых на грязи бабочек и брошенных в реку моментально исчезала. От реки пахло рыбой еще на подходе, а при плавке река разливалась так, что достигала подножий холма, на котором стояла деревня Щербиновка.

Вот сюда и приехал мой прадед Антон с сестрою Матроной и двумя взрослыми, уже женатыми сыновьями Авхимом и Никанором, третьим сын, Карп, был еще без семьи. С ними приехала семья Петра Полякова. Место для деревни было выбрано, как говорится, лучше не придумаешь — умели те мужики выбирать. И заселила работа. В 1921 поставили первые дома, постепенно обустраивались, развели скотину, начали отвоевывать у тайги земли под пашни. Бывало так, что просто пускали пал, а затем корчевали. Ложились поздно, вставали рано. Как были рады своей земле и хлебу! Бывало, гром гремит, мужики под

#### ДЕРЕВЕНЬКА МОЯ

# Прости меня, Назаровка...

телегами Богу молятся, а за пройдет — скорее за работу, где лошаденкой, а часто вручную выдирали из земли пни: пока не одолеют все корни, домой не пойдут.

Постепенно обжились, нашли диких пчел, развели пасеки, появились ручная лесопилка и общественная конная молотяга с веялкой, стали едять хлеба вдоволь. Рассказывали, что лучшие блины получаются из гречихи и ячменя. Работая сообща, свободные от налогов, имели в то время братья исправные хозяйства. У отца Антона, к примеру, было три лошади и три коровы, у сыновей Авхима и Никанора кроме всего прочего была совместная пасека до 100 дуплянок пчел.

Вскоре вышла замуж Матрона. Потом началась гражданская война, Карп ушел защищать Советскую власть. То белые, то красные шли через деревню. И те, и другие прятались друг от друга, и всех надо было накормить. Не понимали сути происходящего, и потому для многих, особенно зажиточных, все они — и белые, и красные — представлялись бандитами. Часто на пасеке у братьев бывал Карп с товарищами, оставляли оружие, совещались. Отцу не нравилось, что сын пошел воевать, он говорил: «Понюхаешь ты пороху». Однажды во время тайной сходки на ст. Тайга Карпа и его товарищей схватили белые, видимо, их кто-то предал. Во время перевозки по железной дороге ссыгались бежать, но были побиты. Гражданская война все перевернула. Антона с сыновьями раскусили за нежелание идти в колхоз, задавили налогами. Все очень бедствовали. Отчалили все, а что-то просто разломали: амбар, гумно, а под конец за упрямство отца еще и посадили, давали два года (участие Карпа на стороне красных, возможно, сыграло роль, но незначительную). Но жизнь продолжалась. Первым председателем колхоза в Назаровке в 1936 году был Трифонов. По поводу этого времени хочется привести в пример другой сильный колхоз, что был создан в д. Щербиновке. Он имел до трехсот лошадей, большую общест-

венную столовую и даже пожарную конную часть.

В самой Назаровке, окружной с севера, запада и востока хвойной тайгой, земледелие развивалось медленно, пытались разить и животноводство, однако в передовых колхозах ни разу не был. Был свой дегтярный завод, благо, что с юга подступали смешанные леса с приемлемым молодого березняка, а местами и чисто березовые рощи. Вспоминают, что в первые годы в березняках валежник так плотно устипал землю, что она казалась белою..

Зерно возили молоть на мельницу в д. Лебедянку, и путь этот считался небезопасным, так как на дорогах, случалось, грабили. Сообща запрудили ручей, что пробегал через деревню, поставил заплот из бревен, в лесу поставили пилораму и стали снова жить. Жили трудом, но было интересно. Взрослые и дети верили в леса и русалок, рассказывали про них, а кто помоложе, так вообще боялисьходить за деревню в лес, боялись бани, стоявших на отшибах.

Была деревня, вокруг лес стеной и небо, точно крыша, покрывающая все, создавая впечатление одного большого дома. Лес, небо — и чудилось, будто и нет иного в мире. Чудесные времена! Молодежь любила повеселиться, пели и плясали под гармонь и балалайку, любили шутку, были незлобивы. Рассказывают, что жил в деревне один слепой. Так вот он, не видя, ходил в лес: нащупает пень сухой — свалит, распишет и привезет, сам и поколет. На жизнь зарабатывал тем, что занимался людям пилить дрова. Потеряв зрение еще в детстве, он все помнил, а потому мог ходить не только по деревне, но и в город.

После тюремы, прожив 80 лет, умирает наш прадед Антон, но остаются его сыновья и их дети. Так, у моего деда Никанора было две дочери — Александра и Нюра, и пятеро сыновей — Иван, Михаил, Григорий, Николай и Василий. Нюра умерла в 14 лет, болела, а лечили в те времена, в основном, заговорами да баней (похоже, что у нее

был туберкулез, после лесничество перевело на баланс государства, и заготовителю становилось выгоднее взять билет на новую делянку).

Началась Отечественная война. Всех, кому подошел возраст, призвали — кого на фронт, кого на производство. Ушли и невернулись Иван и его двоюродный брат Алексей, сразу первый год не дослужив срочную, пали при обороне родной Белоруссии. После войны, уже в 1945, заболел и умер Никанор Антонович, всю жизнь живший, что «вот-вот взойдет солнечко нового, хорошей жизни». И снова люди, веря в свое завтра, начинают жить. Неисчерпаемы богатства природы, но вот прошло время, и осталось от бывшего одно воспоминание!

Сразу после войны стали работать на план. Сколько лесов через это попросту уничтожено! Из-за укрупнения были вынуждены разъезжаться и деревни. Так, вокруг одной только Назаровки не стало таких деревень, как Ивановка, Знаменка, Шелеповка, Стретенка, Михайловка, Кузбасс, Тукай, Сухой, Привольное, Раздельное, Никитинка, Воробьевка, Угловка, Свободный. Все-бы за каких-то 20 лет были вырублены и большей частью неэффективно использованы, а то и просто загублены миллионы кубов леса. В 50-е годы существовала практика, когда лес пилили, складывали в лесу штабеля, но вывозка его из-за слабой техники всегда отставала. Вырубленный заказчиком

лесничество перевело на баланс государства, и заготовителю становилось выгоднее взять билет на новую делянку. Мы искренни, как не один народ, особенно, когда выпивши, но мы еще легивы и беспечны. Нас травят, а мы живем, нас спаивают и дурят, а мы уставились за бугор. Из тех, о ком я писал выше, в живых ныне остались единицы. Отцы наши не доживаются до 70. Сколько проживем мы, поколение 60-х?

Культура, похоже, становится достоянием музеев. Я понимаю, что все эволюционирует, и скоро, возможно, и мы выйдем на новый виток, если, конечно, не вымрем из-за своих глупостей. Грешим и страдаем, а страдая, опять не каемся и лишь стремимся более изощряться в греховности своей...

В Библии во 2 послании к Тимофее в главе 3 сказано: «Знайте же, в последние дни наступят времена тяжкие... Ибо люди будут самолюбивы, сребролюбивы, горды, надменны, злоречивы, родителям непокорны, неблагодарны, нечестивы, недружелюбны. Непримирительны, клеветники, невоздержанны, жестоки, не любящие добра. Предатели, наглы, напыщены, более счастливые, нежели боголюбивы. Имеющие вид благочестия, силы же его отрекшиеся».

Я люблю деревню, но жить в ней не могу. Прости меня, моя деревня...

В. ОСИПЕНКО.

#### С днем рождения!

Поздравляем дорогую, родную, горячо любимую жену, маму, бабушку БЕЗЛЕПКИНУ Валентину Алексеевну с днем рождения!

Ты не грусти, что каждый год Кружит по жизни, как метелица. Пусть все тревожное пройдет И все плохое перемелится. По крайней мере, столько же лет Еще о том грустить не нужно. Пускай хранит тебя от бед Тепло семьи, любовь детей. Муж, дочь, зять, внуки.

Коллектив частного предприятия «Садко» от всей души поздравляет с днем рождения самую милую женщину — всегда веселую, жизнерадо-

стную и неугомонную — ЛАБУНИНУ Нину Андreevnu!

Пусть сияет твоя звезда  
И в ночи, и при солнечном свете.  
Пусть любовь озаряет тебя —  
Будь счастливой на этой планете.  
Пусть сердце возрасту не поддается,  
Пусть не страшат летящие годы,  
Пусть хорошо и счастливо живется  
И пусть здоровье радует всегда.  
Пусть уютным будет дом,  
Пусть смеются дети в нем.  
Мы хотим тебе больше добра,  
Чтобы ты утопала в цветах,  
Чтоб улыбка жила всегда  
На твоих молодых устах.  
С уважением, коллеги.

#### Продают

Дойную КОРОВУ по адресу: Яя, ул. Трактовая, 98 (после 18 часов). Телефон: 2-24-41.

#### Просят вернуть

Утерянный БУМАЖНИК с ДОКУМЕНТАМИ на имя Мазурчика Михаила Николаевича прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Ленинградская, 6-18.

Считать недействительным  
Утерянное льготное удостоверение [серия Б № 932128] на имя Чуриной Клавдии Григорьевны считать недействительным.

## «НВ»-ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## ПОНЕДЕЛЬНИК

24 ИЮЛЯ

6.00 Телеуротро.  
9.00 Новости.  
9.20 «Тропиканка».  
10.10 Поле чудес.  
10.55 Семь дней спорта.  
11.25 «Жизнь прекрасна».  
12.00 Новости.  
12.20 «ТАСС уполномочен заявить». 7-я серия.  
13.35 Клип-ревю.  
14.00 Иванов, Петров, Си-

доров...  
14.35 Концерт.  
15.00 Новости.  
15.20 В эфире «Мир».  
16.00 Мультсериал.  
16.25 Звездный час.  
17.00 Шпаргалка.  
17.05 «Элен и ребята».  
17.30 Тет-а-тет.  
18.00 Время.  
18.20 «Тропиканка».  
19.10 Час пик.

19.35 «Угадай мелодию».  
20.05 «Если».  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
21.45 Встреча с А. И. Со- лженицыным.  
22.00 «Анна на шее». Худ. фильм.  
23.25 Версии.  
23.40 Дневник кинофести- вала.  
23.50 Гол.  
0.20 Новости.

II ПРОГРАММА  
7.00 Час плюс.  
8.00 Вести.  
8.30 Ритмика.  
8.45 Требуются... требуют- ся...  
8.50 Россия—взгляд из Грузии.  
9.20 «О-о-о... Рюрик Ка- ледин».  
9.50 Цыганский романс.  
10.20 «Бременские музы- канты».  
10.50 Милицейская хро-

ника.  
11.00 Вести.  
11.30 Новая линия.  
16.05 Там-там новости.  
16.20 Праздник каждый день.  
16.30 Мульти-пульти.  
17.00 Вести.  
17.20 Спасение-911.  
18.15 Новая линия.  
18.45 «Моя война».  
19.15 Купить не купить.  
19.25 Мультфильм.  
19.35 Новые «отвержен-

ные».  
20.00 Вести.  
20.20 Клип.  
20.30 Пульс.  
21.25 «Тропа судьбы».  
22.15 Шаг за горизонту.  
23.00 Вести.  
23.25 Славянский базар-95.

ТВК-2

1.30 Новости.  
01.45 «Дорогой Горбачев», х. ф.

## ВТОРНИК

25 ИЮЛЯ

6.00 Телеуротро.  
9.00 Новости.  
9.20 «Тропиканка».  
10.15 Человек и закон.  
10.50 Семь дней спорта.  
11.20 Экслибрис.  
11.30 «Жизнь прекрасна».  
12.00 Новости.  
12.20 «ТАСС уполномочен заявить». 8-я серия.  
13.25 Музыкальная про-

грамма.  
14.00 Иванов, Петров, Си- доров...  
14.35 Огород круглый год.  
15.00 Новости.  
15.20 В эфире «Мир».  
16.00 Посмотри, послу- шай.  
16.20 Юные дарования.  
16.40 Между нами, де- вочками.  
17.05 «Элен и ребята».  
17.30 Джэм.  
18.00 Время.

18.20 «Тропиканка».  
19.10 Час пик.  
19.35 «Угадай мелодию».  
20.05 Тема.  
20.45 Спокойной ночи, ма- лыши!  
21.00 Время.  
21.40 Из первых рук.  
21.55 «Плохой хороший человек». Х. ф.  
23.30 Версии.  
23.50 В мире джаза.  
0.15 Новости.  
II ПРОГРАММА

7.00 Час плюс.  
8.00 Вести.  
8.30 Ритмика.  
8.45 Требуются... требуют- ся...  
8.50 «Большой скандал».  
9.20 Мультфильм.  
9.50 Милицейская хроника.  
10.00 Вести.  
16.05 Там-там новости.  
16.20 Праздник каждый день.  
16.30 Гостиница деда Ма- зая.

16.45 Месяцеслов.  
17.00 Вести.  
17.20 «Бегство с Юпитера», х. ф., 4 с., 1, 00.25 ЭКС.  
17.45 «Шаги Победы».  
18.25 «Россия. Объяснение в любви».  
18.55 Торговый дом.  
19.10 Л-клуб.  
20.00 Вести.  
20.20 Клип.  
20.30 Пульс.  
21.00 Овертайм.  
21.15 «Паутинка», 6 с., х. ф.

22.45 Мультфильм.  
23.00 Вести.  
23.30 «Океан», х. ф., 4 с., 1, 00.35 Вестник кинофести- вала.

ТВК-2

01.05 Новости.  
01.20 «Маски в опере».  
01.50 «Суперполицейский», х. ф.

## СРЕДА

26 ИЮЛЯ

6.00 Телеуротро.  
9.00 Новости.  
9.20 «Тропиканка».  
10.15 «В мире животных».  
10.50 Семь дней спорта.  
11.25 «Жизнь прекрасна».  
12.00 Новости.  
12.20 «ТАСС уполномочен заявить». 9-я серия.  
13.25 Хит-конвойер.  
14.00 Иванов, Петров, Си- доров...  
14.35 «Пойми меня».  
15.00 Новости.  
15.20 В эфире «Мир».  
16.00 Домисолька.  
16.20 Мультсериал.

16.50 Фан-клуб.  
17.05 «Элен и ребята».  
17.30 Тин-тоник.  
18.00 Время.  
18.20 «Тропиканка».  
19.10 Час пик.  
19.35 «Угадай мелодию».  
20.05 Песня-95.  
20.45 Спокойной ночи, ма- лыши!  
21.00 Время.  
21.45 «Мистер Аркадин».  
Х. ф.  
23.30 Версии.  
23.45 Дневник.  
0.00 Новые обыватели.  
0.25 Новости.

II ПРОГРАММА

7.00 Час плюс.  
8.00 Вести.

С днём рождения!  
Поздравляем с днем рождения БИТЮКОВА Петра Максимовича!  
Улетают года, словно птицы,  
Вот опять уже прожит год.  
Хоть и старость еще не стучится,  
Но и юность уже не придет.  
Мы желаем тебе в день рождения  
Все, что можно желать от души:  
Море счастья, здоровья побольше,  
А стареть ты пока не спеши.  
ЖЕНА, СЫН, СНОХА, ВНУК.

## Меняют

3-комнатную приватизированную КВАРТИРУ в 2-этажном доме (есть огорож. 4 сотки и сарай) на частный дом или 2-комнатную квартиру. Обращаться по адресу: ул. Трактовая, 155-8. Телефон: 2-28-66 [в любое время].

Предлагают  
услуги  
СРОЧНЫЙ, КВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ РЕМОНТ ИМПОРТНЫХ И ОТЕЧЕСТВЕННЫХ ТЕЛЕВИЗОРОВ ВСЕХ МОДЕЛЕЙ.  
Ул. Ленина, 6-50. Телефон: 2-11-61, с 9 до 19 часов [всхоже воскресенья]. После 19 часов — телефон: 2-27-22.

II ПРОГРАММА

7.00 Час плюс.

## ЧЕТВЕРГ

27 ИЮЛЯ

6.00 Телеуротро.  
9.00 Новости.  
9.20 «Тропиканка».  
10.10 «Клуб путешественников».  
10.55 Семь дней спорта.  
11.25 «Жизнь прекрасна».  
12.00 Новости.  
12.20 «ТАСС уполномочен заявить». 10-я серия.  
13.25 «Стоп-шоу».  
14.00 Иванов, Петров, Си- доров...  
14.35 «Пойми меня».  
15.00 Новости.  
15.20 В эфире «Мир».  
16.00 Мультигородия.

16.20 На балу у Золушки.  
16.40 Волшебный мир, или Синема.  
17.05 «Элен и ребята».  
17.30 До шестнадцати и старше.  
18.00 Время.  
18.20 «Тропиканка».  
19.10 Час пик.  
19.35 Лотто-киллион.  
20.05 «Чтобы помнили».  
20.45 Спокойной ночи, ма- лыши!  
21.00 Время.  
21.40 Москва. Кремль.  
22.05 «Камо грядеши». 1-я серия.  
23.05 Версии.  
23.25 Золотой шлягер.  
0.00 Новости.

21.00 Время.  
21.45 «Камо грядеши». 2-я серия.  
22.40 Версии.  
23.00 Взгляд.  
23.50 Закрытие кинофести- вала.  
0.50 Музбоза.  
1.30 Новости.  
II ПРОГРАММА

7.00 Час плюс.  
8.00 Вести.  
8.30 Ритмика.  
8.45 Требуются... требую- ются...

8.50 Миниатюр.  
9.25 «Санта-Барбара», т. с. 10.15 Милицейская хрони- ка.  
10.25 Торговый дом.  
10.40 Крестьянский воп- рос.  
11.30 «Бременские музы- канты».  
12.00 Новая линия.  
12.15 Мюзикл «Истинны». 16.05 Артек собирает друзей.  
17.00 Время.  
17.25 «Бегство с Юпите- ра». 3 с.

17.55 Новая линия.  
18.25 Наш сад.  
19.00 Лидер-прогноз.  
19.25 Хроно.  
19.40 Это очень важно для здоровья...  
20.00 Вести.  
20.20 Клип.  
20.30 Пульс.  
21.00 У зеркала.  
21.20 «Медведь», Х. ф.  
22.05 «Санта-Барбара».  
23.00 Вести.  
23.25 «Женщина в пла- ках», х. ф.  
01.30 Вестник кинофести- вала.

ТВК-2

01.55 Новости.  
02.15 Фильм недели.

16.55 Месяцеслов.  
17.00 Вести.  
17.20 «Двойной обмен», х. ф.  
19.00 Новая линия.  
19.10 Криминал.  
19.30 Год знаком Зоди- ака.  
20.00 Вести.  
20.20 Перекресток.  
20.30 Пульс.  
21.00 Отдел 5.  
21.20 АРТ.  
21.35 ПОСТ.  
21.55 Прошлое толкает нас.

22.05 «Санта-Барбара».  
23.00 Вести.  
23.30 К-2 предстаёт: «На». 00.25 Шыганский романс.  
01.00 ЭКС.  
01.10 Вестник кинофести- вала.

ТВК-2

01.40 Новости.  
02.00 «Сенсация», Х. ф.

## ПЯТНИЦА

28 ИЮЛЯ

6.00 Телеуротро.  
9.00 Новости.  
9.20 «Тропиканка».  
10.10 «Сияния-95».  
10.55 Семь дней спорта.  
11.15 «Жизнь прекрасна».  
12.00 Новости.  
12.20 «Даё капитана».  
1-я серия.  
13.20 Компас.  
14.00 Иванов, Петров, Си- доров...  
14.35 «Пойми меня».  
15.00 Новости.  
15.20 В эфире «Мир».  
16.00 Мультигородия.

14.35 «Пойми меня».  
15.00 Новости.  
15.20 В эфире «Мир».  
16.00 «Белый жильё».  
16.25 Созвездие Орфея.  
16.35 Новая реальность.  
17.00 Шпаргалка.  
17.30 «Камо грядеши».  
18.00 Рок-урок.  
18.20 Время.  
18.30 «Тропиканка».  
19.10 Дикое поле.  
19.30 Человек и закон.  
20.00 Поле чудес.  
20.45 Спокойной ночи, ма- лыши!

21.00 Время.  
21.45 «Камо грядеши». 2-я серия.  
22.40 Версии.  
23.00 Взгляд.  
23.50 Закрытие кинофести- вала.  
0.50 Музбоза.  
1.30 Новости.  
II ПРОГРАММА

7.00 Час плюс.  
8.00 Вести.  
8.30 Ритмика.  
8.45 Требуются... требую- ются...

9.25 «Санта-Барбара», т. с. 10.15 Милицейская хрони- ка.  
10.25 Торговый дом.  
10.40 Крестьянский воп- рос.  
11.30 «Бременские музы- канты».  
12.00 Новая линия.  
12.15 Мюзикл «Истинны». 16.05 Артек собирает друзей.  
17.00 Время.  
17.25 Шарман-шоу.  
18.20 «След дождя», х. ф.  
19.00 Губернские новости.  
20.00 Вести.  
20.20 Кино в азукте.  
20.30 Футбол. «Спартак» (Москва) — «Джемчужина» (Сочи).

23.00 Совершенно секрет- но.  
23.55 Звезды мирового эк- рана.  
00.30 Звуковая дорожка.  
01.15 Ночной разговор.  
01.20 Мультфильм.  
01.40 Вестник кинофести- вала.

ТВК-2

02.10 Мир развлечений.  
02.40 Закон.

ТВК-2

02.50 «Лунная ночь», х. ф.

## СУББОТА

29 ИЮЛЯ

7.30 Телеуротро.  
8.45 «Слово пастыря».  
9.00 Новости.  
9.20 Зов джунглей.  
9.50 «Секреты жгучего ле- та». Телесериал.  
10.25 Утренняя почта.  
11.00 Смак.  
11.15 Здоровье.  
11.45 Провинция.

12.15 Бомонд.  
12.30 Художественный фильм «Кубанские казаки».  
14.30 Зеркало.  
15.00 Новости.  
15.20 Большие гонки.  
15.50 «Звездный трибюн».  
16.35 В мире животных.  
17.10 «Золотой кадр».  
18.00 Время.  
18.25 Брайан-ринг.  
19.15 «Почему я?». Х. ф.

20.45 Спокойной ночи, ма- лыши!  
21.00 Время.  
21.45 «Камо грядеши». 3-я серия.  
22.45 Сбачка.  
23.25 Реконструкция.  
0.05 У всех она устах.  
0.30 Новости.  
III ПРОГРАММА

8.00 Вести.  
8.25 Наш сад.  
8.55 От швабта.

9.10 Первый дубль.  
9.25 Енисейские дружинники.  
9.55 Российское бюро ту- ри-зма.  
10.25 Торговый дом.  
10.40 Крестьянский воп- рос.  
11.30 «Бременские музы- канты».  
12.00 Новая линия.  
12.15 Мюзикл «Истинны». 16.05 Артек собирает друзей.  
17.00 Время.  
17.25 Шарман-шоу.  
18.20 «След дождя», х. ф.  
19.00 Губернские новости.  
20.00 Вести.  
20.25 «Спартак» (Москва) — «Джемчужина» (Сочи).

23.00 Совершенно секрет- но.  
23.55 Звезды мирового эк- рана.  
00.30 Звуковая дорожка.  
01.15 Ночной разговор.  
01.20 Мультфильм.  
01.40 Вестник кинофести- вала.

ТВК-2

02.10 Мир развлечений.  
02.40 Закон.

ТВК-2

## Наше время

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙ- ОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1993 г. Газета «Наше время» учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллек- тивом редакции. Зарегистрирована в Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации № 3.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор (Алтынбаева Т. И.), 2